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Важливим чинником впливу сучасних комунікацій на 
суспільство є збільшення аудіовізуальності інформації. Аудіо-
візуальність характеризується насамперед тим, що скорочує чи-
тання завдяки вдивлянню, розгляданню. Так наприклад, сучас-
на людина почала читати короткі тексти невеликими блоками. 
Ми припускаємо, що фрагментарність, з якою ми маємо справу, 
пов’язана не тільки з інформаційним хаосом та надлишком корот-
ких повідомлень, але й з візуальністю сучасної комунікації та куль-
тури в цілому.

Основними термінами аудіовізуальної культури є поняття «об-
раз» та «зображення». 

Коли ми поглянемо на те, що таке образ, то знайдемо наступне 
визначення: «Образ – це зображення, що зафіксоване в матерії та 
об’єктивоване в речовині. Образ є те, що зображено в предметному 
сенсі» [1, с. 230]. 

Слід розрізняти поняття «образ» та «зображення», оскільки 
образ є змістом зображення, способом, яким зображення проявляє 
себе, але не є тотожним йому. Реальність зображеного не стосується 
самого образу, а лише варіантів його тлумачення. Отже саме 
тут розпочинається площина інтерпретації та комунікації. Що 
стосується зображення, то воно є фрагментарним за своєю сутністю, 
оскільки є предметом споглядання. Водночас саме споглядання є 
самодостатнім та дуже часто не потребує додаткового знання. Фраг-
мент, що споглядається нами, не потребує свого контексту та є не 
тільки самодостатнім, але й самоцінним. 

Але не зважаючи на вдавану цілісність та самоцінність, зо-
браження залишається фрагментарним, адже є частиною чо-
гось більшого. У випадку з фотографією зображення є частиною 
реальності, але наша інтерпретація цього фрагменту реальності 
може значно відрізнятись від тих реальних життєвих процесів, 
які відбувались насправді. І цей факт також відкриває простір  
для маніпуляцій, а саме: «те, що я бачу» (конкретність, відповід-
ність реальності) може змінитися на «те, що я хочу показати».  
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Відповідно показати я можу не все, або лише те, що створено 
спеціально з певною метою. Як стверджує С. Дружилов: «Доміну-
вання образної складової в моделі світу призводить до домінування 
у суб’єкта, що сприймає більш примітивного та більш конкрет-
ного мислення» [4]. Cаме такий суб’єкт втрачає свою cуб’єктність, 
оригінальсть мислення та індивідуальні цілі, і стає ідеальним 
об’єктом для маніпуляцій.

Як тільки вербальний текст переходить у візуальний образ, він 
починає грати не тільки інформативну роль, а і виступає постійним 
нагадуванням. Можна навіть припустити, що таким чином, в певній 
мірі компенсується втрата соціальної пам’яті. Оскільки образ зда-
тен проявляти загублене та неявне, архетипічне. У філософському 
словнику, зокрема знаходимо наступне визначення образу:  
«Образ – свідоме відтворення відсутнього або неіснуючого об’єкту» [6].  
Яким чином відбувається це проявлення? Образ діє через механізм 
впізнавання з допомогою афективних станів, що утворюються 
спільним настроєм, певною емоційною хвилею. Це «безсуб’єктий» 
тип сприйняття. 

Таким чином, ми з’ясували, що зображення в силу своєї 
фрагментарності створює ґрунт для маніпуляцій, а образ виконує 
місію компенсації пам’яті у візуальній культурі. Для обох плацдар-
мом прояву є екран. 

Візуальність культури постмодерну – це епоха постеатральності, 
де найважливішим стає шоу та видовище [див.: 3]. Як стверджує 
Б. Лаурел  паралель існує і між комп’ютерним інтерфейсом та теа-
тральною сценою [3]. Шоу на комп’ютерному рівні підтримується 
технічно і має навіть свої елементи: завіса (відкриття вікна програ-
ми), освітлення, звук, які надають «виставі» насиченості. Користувачі 
мережі при цьому є глядачами, але не в традиційному сенсі,  
а в інтерактивному. Глядач може підключитись на будь-якому етапі 
та втручатись у  виставу, грати другорядну роль, або навпаки роль 
першого плану. При цьому віртуальний театр за дією схожий на лег-
кий наркотик, створюючи м’який сомнамбулічний вплив.

Взагалі ж привабливість візуального дійства пояснюється 
тим особливим гострим відчуттям життя, силою переживань, яке 
транслюється виставою. Сценічний простір також змінюється 
на тотальний екран. Адже екрани скрізь: екрани комп’ютерів, 
мобільних телефонів, електронних книжок, банкоматів, плаз-
мових панелей. Але екран функціонує не просто як театральна 
сцена, а як ми вже з’ясували, включає глядача у власний простір.  
Це означає,що екран стає медіумом, що містить самого себе у 
власних повідомленнях [див.: 5]. Наслідком тотального панування 
екрану є дереалізація навколишнього. Все це вводить нас в площи-
ну розпізнавання поширених образів.
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Серед образів візуальної комунікації одним із найпоширеніших 
є так званий образ «пустелі» або «пустелі іншої тілесності», як його 
називав Бодрійяр. Даний вид образу розкриває негативний вплив 
візуалізації. Чому саме пустеля репрезентує цей вплив? Пустеля 
в цьому сенсі є ідеальним архетипом, оскільки має одноманітну 
нерозрізнену поверхню. Відбувається перенасичення цією 
однорідністю. Хаос візуальних знаків народжує дурну безкінечність 
бажань та жадань. Бодрійяр пише: «Адже пустеля – це лише екста-
тична критика культури, екстатична форма зникнення. Значення 
всіх пустель полягає у тому, що вони в своїй сухості стають негативом 
для земної поверхні і наших цивілізаційних установок» [2, c.72-73].  
Пустеля, на думку Бодріяйара, має своє конкретне втілення, одним 
із них є фотографія. Вона – це «феноменальна ізоляція» [2, c.73]. 
Фотографія здатна повертати спокій та тишу об’єктам, вони стають 
«спустошеними», оскільки втрачають свої зв’язки у цій зупинці. 

Таким чином, у засиллі візуальної, зокрема фотографічної 
комунікації, ми бачимо хаотичне сплетіння образів та зображень, 
що несуть подвійний смисл пригадування та домінування. 
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